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١ياضياتر

 است، آن عددها را بيابيد.٣١٥. مجموع سه عدد فرد طبيعى متوالى برابر با ١
M  . اگــــــر ٢  = x ∈|N x <10{  مــــــجــــــمــــــوعــــــه مــــــرجــــــع و{

x} عدد اول اسـت A = x ∈M{ و 
  
B = x ∈M x = 3k, k ∈|N{ } x}عـدد فـرد 

Cاست  = x ∈M{:در اين صورت ،
∩B) و A′ال3) آيا مجموعه1هاى  C).جدا از هم هستند 

A)ب) نشان دهيد دو مجموعه  ∩ C ) و (′ ′A ∪ ′C  برابرند.(

An  . فرض كنيد ٣ = 3n +2, 3n +1{  مطلوب است محاسبه1ى {
  
U
i=1

n-1
Ai.

 راهنمايى:                              
  
U
i=1

n
Ai = A1UA2 ULUAn

2x  . اگر عـدد ٤ × 3y مجذور كامل بـاشـد، بـه1ازاى كـدام مـقـاديـر kعدد 
  2(x+2) × 3(3y+k)نيز مجذور كامل است؟ چرا؟ 

 را از برابرى زير به1دست آوريد:x. مقدار ٥

  

32x + 32x−1

2× 8x + 8 ×23x = 3
20

 كسر α. به1ازاى كدام مقدار ٦
  

5
5a +1

/0   مولد كسر   است؟45
. محيط و مساحت هر1يك از شكل1هاى زير را بيابيد.٧

a برابرى زير برقرار باشد، مقدار x. اگر به ازاى هر ٨ + b.را پيدا كنيد 
  x

3 − x2 − 4x + 5 = (x −1)3 + a(x −1)2 + b(x −1) +1

a  . اگر ٩ + b − c a   آن1گاه حاصل 1=
2 + b2 − c2  را بيابيد.1−

. اگر ١٠
  

x

x2 + x +1
= 1

7
 آن1گاه مقدار 

  

x2

x4 + x2 +1
 را بيابيد.

. عبارت1هاى زير را تجزيه كنيد.١١
x  ال3)                                      

2 −2xy − 3y2 − x + 7y −2

x4  ب)                                                                                    + 4

. تساوى  ١٢
  

a
x −1

+ b
x −2

= 8x +11
(x −1)(x −2)

  (x a برقرار است، حاصل x به ازاى جميع مقادير (1,2≠ × b.را بيابيد 
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حلمسائل براى

. ريشه1هاى حقيقى معادله1هاى زير را به1دست آوريد:١

  

x − 3
x −2

+ x − 3
x −1

= 2x − 3
x +2

ال3( 

  x −1+ x = 2x ب( 1−

. مجموعه جواب نامعادله1ى زير را به1دست آوريد:٢

  

1
x +2

+ 7
x3 − 4x

> 2
x2 −2x

 داشته باشيم:x را طورى بيابيد كه براى همه1ى مقادير a. حدود ٣
  (a −1)x2 + ax + a >0

 با ضابـطـه1ى f. نمودار تابـع ٤
  
f (x) = x − x[ ]

x[ ] ]2,2−   را در بازه1ى 1+  رسـم(

كنيد.

 با ضابطـه1ى f. نمودار تابع ٥
  

f (x) =
x +1    x >1

−x       −1≤ x ≤1

x2       x < −1

⎧

⎨
⎪

⎩
 را رسم كنيد و⎪

 را بررسى كنيد. هم1چنين، مقـدارfاز روى اين نمودار، يك به يك و پوشايـى 
f  عددى  (f (f  را به1دست آوريد.(((2−)

. نمودار تابع با ضابطه1ى ٦
  
y = 2sin(x − π

3
)  را رسم كنيد.1−

. مـــاتـــريــــس ٧
  
A =

2 3

1 2
⎡
⎣⎢

⎤
⎦⎥

٢×٢ مـــفـــروض اســـت. مـــاتـــريــــس 

 X:را چنان بيابيد كه داشته باشيم 
  A2 − A1 = 5AX

 را از معادله1ى زير به دست آوريد:x. مقدار ٨
  log4

x + log2
x = log8

x +1

٢ياضيات ر✎
هوشنگ شرقى● 
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١حـــســــابــــان ✎
فــيــعــىمــجــتــبــى ر● 

 چهارضلعى مـحـدبABCD تعيين كـنـيـد (١ را در شكل y و x مقـدار .١
است).

 با استفاده از سه پاره1خط داده شده، خمى رسم كنيد كه:.٢
 ساده باشد، ولى بسته نباشد.ب) ساده و بسته باشد. ال�)

 را تعيين كنيد.n است. ٤٤ضلعى محدب n تعداد قطرهاى يك .٣
 نقطه1ى برخورد قطرهاى آنO متوازى1الاضلاع و ABCD چهارضلعى .٤

 را درAD و BC خطى رسم كرده1ايم كه دو ضلع O). از نقطه1ى ٢است (شكل
 است.OE=OF قطع كرده است. ثابت كنيد كه F و Eنقطه1هاى 

 را تعيينz و x ،y). اندازه1هاى ٣ مربع است (شكلABCD چهارضلعى .٥
كنيد.

B (AB را روى خط E)، نقطـه1ى ٤ (شكـلABC در متوازى1الاضـلاع .٦

) رسم مى1كنيم و نقطه1ىF و A بين D (AD را روى خط F) و نقطه1ى E و Aبين 
ABKD مى1ناميم. ثابت كنيد كه مساحت دو چهارضلعى K را BF و DEبرخورد 

 با هم برابرند.CEKFو 

 سانتى1متر و دو ضلع آن به نسبت ٢٦ قطر مستطيلى .٧
  

2
4

 هستند. اندازه1هاى
مساحت اين مستطيل را تعيين كنيد.

 نسبت مساحت1هاى دو مثلث مفروض را بيابيد كه ضلع1هاى يكـى، بـا.٨
ميانه1هاى مثلث ديگر برابر باشد.

 و محيط آن١٠ اندازه1ى ارتفاع وارد بر قاعده1ى مثلث متساوى1الساقينى .٩
 است. اندازه1ى قاعده و ساق اين مثلث را تعيين كنيد.١٠٠

١٨ سانتى1متر مـربـع و طـول يـك قـطـر آن ٢٥٢ مساحـت يـك لـوزى .١٠
سانتى1متر است. اندازه1ى ضلع اين لوزى را تعيين كنيد.

ABM سانتى1متر و مثلث1هاى ١٢ مربعى به ضلع ABCD چهارضلعى .١١

 را تعيينAMN). اندازه1ى مساحت مثلث ٥ متساوى1الاضلاع1اند (شكلADNو 
كنيد.

x)4   اگر .١٢ +2y) = 3(2x − y) باشد، نسبت x به y.را تعيين كنيد 

A B E

K

C
D

F

16

2y 6-

2x 4-
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)0,1   مجـمـوعـه1ى f. فرض كنـيـد دامـنـه1ى تـابـع ١  باشـد. دامـنـه1ى تـابـع[

g(x) = f
x[ ]
x

⎛
⎝⎜

⎞
 را بيابيد.⎟⎠

af(x). اگـر داشـتـه بـاشـيـم ٢ + bf(−x) = cg(x) و g(x)فـرد بـاشـد، در 
 زوج است يا فرد؟f(x)اين1صورت تابع 

f. ثابت كنيد تـابـع ٣ (x) = x + x[  معكو1س1پذير است و مـعـكـوس آن را[
به1دست آوريد.

x29  . باقى1مانده1ى تقسيم ٤ x2   بر 2+ + x  را بيابيد.1+
x2   ريشه1هاى معادله1ى درجه دوم x2   و x1  . اگر ٥ + x  باشند، نشان0=1−

دهيد:
   5x1

2 + 3x2
2 = 8 − 5x1 − 3x2

. ثابت كنيد: ٦
  
cos

π
5

+ cos
3π
5

= 1
2

. مطلوب است محاسبه1ى: ٧
  
lim
x→2

2x +23−x − 6

2−x −21−x

 را چنان بيابيد كه:b و a. مقادير ٨

 
  

lim
x→+∞

ax +1+ x2 + bx +1⎛
⎝

⎞
⎠ = 2

x  . اگـر خــطــوط ٩ = x   و 2 =  مـجـانـب1هـاى قـائـم مــنــحــنــى تــابــع4

  
y = x2 + a

x2 + (m +2n)x + m
m باشند،  + n.را به1دست آوريد 

. اگر ١٠
  
f (x) = 5x[  باشد، تعداد نقاط ناپيوستگى اين تابع را در بازه1ى[

  −2,2[  به1دست آوريد.[

 ١هـــنـــدســــه ى✎
سـتـمــى مـحـمـد�هـاشــم ر

)١(شكل

)٤(شكل

)٢(شكل

)٥(شكل)٣(شكل
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 جبر و احتمال✎
 هوشنگ شرقى●

. به كمك قضيه1ى استقراى رياضى ثابت كنيد:١

  

1
21 + 2

22 + 3
23 +L+ n

2n = 2n+1 − n −2
2n )3ال

  
n ≥ 2:

1
n +1

+ 1
n +2

+L+ 1
n + n

> 13
24

ب( 

  n
3 − n = 6r(r ∈Z) )ج

 با استدلال استنتاجى ثابت كنيد حاصلضرب هر1دو عدد گويا عددىً. اولا٢
 نشان دهيد حاصلضرب هر عدد گويا غير1صفر در هر عدد گنگًاست گويا. ثانيا

 بررسى كنيد كه آيا حاصلضرب هر دو عدد گنگ، عددىًعددى است گنگ. ثالثا
است گنگ يا خير؟

. بـــه كـــمـــك اســــتــــدلال بــــرگــــشــــتــــى ثــــابــــت كــــنــــيــــد:٣
  (a

4 + b4 )(a5 + b5 ) ≤ 2(a9 + b9) )1a و b.(عددهاى حقيقى و مثبت هستند 
 عضو باشد.١٥ زير1مجموعه1اى از مجموعه اعداد طبيعى با S. فرض كنيم ٤

 مى1باشد.١٤ مضرب Sثابت كنيد تفاضل دو عضو از اعضاى 
٥ .x و y:را طورى پيدا كنيد كه داشته باشيم 

  x + y, x − y, 3{ } = 2, 3{ }
. مجموعه1ى زير را با استفاده از نمادهاى رياضى نمايش دهيد:٦

  
A = 1

2
,
−1
4

,
1
8

,
−1
16

,L⎧⎨
⎩

⎫⎬
⎭

✎
 محمدهاشم رستمى●

٢هندسه ى

ضلعىnبا استفاده از استدلال استقرايى، رابطه1اى كه تعداد قطرهاى يك . ١
محدب را بيان مى1كند، حدس بزنيد و مراحل انجام كار را نيز شرح دهيد.

 را به نسبتAC ضلع E و نقطه1ى AB ضلع D، نقطه1ى ABC در مثلث .٢
K تقسيم كرده1اند. آيا همواره DE موازى BCاست؟ 

 برابرAH، اندازه1ى ارتفاع ABC(AB=AC) در مثلث متساوى1الساقين .٣
 سانتى1متر است. مجمـوع١٠ مسـاوى BC سانتى1متر و اندازه1ى قاعـده1ى ١٢

 واقع بر قاعده1ى اين مثلث از دو ساق آن را تعيين كنيد.Mفاصله1هاى نقطه1ى 
 است.ABC از مثلث B نيم1ساز زاويه1ى درونى BD، ١ در شكل .٤

 را تعيين كنيد.AC اندازه1ى ضلع ال�)
 را مى1توان تعيين كرد؟BC و AB آيا اندازه1ى ضلع1هاى ب)

 است.ABC از مثـلـث A نيم1سـاز زاويـه1ى درونـى AD، ٢ در شكـل .٥
 را تعيين كنيد.ABC و آن1گاه اندازه1ى محيط مثلث xاندازه1ى 

 با استفاده از برهان خل3 ثابت كنيد كه در هر مثلث، هر دو ميانه متقاطع.٦
هستند.

 سانتى1متر و مجموع اندازه1هاى دو ضلع ديگر كـه٦ يك ضلع از مثلثى .٧
١ و قدرمطلق تفاضل آن دو ضلـع ١٠عددهايى صحيح هستند، كوچك1تـر از 

سانتى1متر است. اندازه1ى اين دو ضلع را تعيين كنيد.
mc) اندازه1هاى سه ميانه1ى مثلـثـى .٨ , mb , ma  داده شده1اند. مثلـث را(

رسم كنيد.
).٣ داده شده است (شـكـلox روى ضلـع A و نقـطـه1ى xoy زاويه1ى .٩

 و ازR به فاصله1ى معلوم A را تعيين كنيد كه از نقطه1ى xoyنقطه1اى از صفحه1ى 

 باشد.l به فاصله1ى معلوم oyضلع 

OH وتر دايره و AB). ٤ داده شده است (شكلO به مركز "C"دايره1ى . ١٠

 را بهABفاصله1ى مركز دايره از اين وتر است. با توجه به شكل، اندازه1ى وتـر 
دست آوريد.

 مماسC بر دايره1ى Q و M ،N ،P در نقطه1هاى ABCD چهارضلعى .١١
 را تعيين كنيد.xباشد، اندازه1ى ١٤٢). اگر محيط اين چهارضلعى٥است (شكل

 از٢٦ كه به فاصله1ى O(C و ١٠ واقع در خارج دايره1ى (M از نقطه1ى .١٢
):٦ را بر دايره رسم كرده1ايم (شكلMTمركز دايره قرار دارد، مماس 

 را تعيين كنيد.MT اندازه1هاى مماس ال�)
 راTH و OH باشد، اندازه1ى پاره1خط1هـاى OM روى T تصويـر H اگر ب)

به1دست آوريد.
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